

RELAZIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO SULL'ATTIVITA' DELL'ESERCIZIO 2005 E SULLA PREVISIONE 2006

Signori Associati,

L'esercizio 2005 è stato caratterizzato da una intensa attività istituzionale volta alla prevenzione e cura delle anomalie congenite, allo scopo di assicurare una maternità serena ed un sano sviluppo dell'infanzia. Ciò, in sintonia e continuità con la missione tipica della nostra Associazione.

L'attività dell'Associazione si focalizza su questi tre principali settori:

- attività istituzionale di erogazione di risorse per il conseguimento dello scopo sociale;
- attività di raccolta fondi;
- costi di struttura e generali finalizzati al coordinamento e guida delle varie attività e per assicurare un corretto svolgimento della gestione.

Il risultato dell'esercizio evidenzia un avanzo di Euro 132.871, a fronte di Euro 238.897 di avanzo del precedente esercizio. Tale risultato è sinteticamente così determinato:

Attività	Euro	1.276.680
Passività	Euro	-329.943
Avanzi esercizi precedenti	Euro	-813.866
Avanzo dell'esercizio 2005	Euro	<u>132.871</u>

Tale risultato trova conferma nel Rendiconto della gestione che si riassume nei seguenti valori aggregati:

Proventi	Euro	866.153
Erogazioni per attività istituzionali	Euro	-318.154
Costi per gestione e acquisizione soci, spese generali e di struttura	Euro	-409.622
Oneri vari	Euro	-5.506
Avanzo dell'esercizio 2005	Euro	<u>132.871</u>

Il Rendiconto della gestione evidenzia in particolare le seguenti variazioni rispetto al precedente esercizio:

1. una riduzione dei proventi di Euro 197.598 pari al 18,57%;
2. un ulteriore aumento delle somme destinate all'attività istituzionale ed in particolare alla ricerca, che sono passate da Euro 301.907 del 2004 ad Euro 318.154, con un aumento del 5,38%. L'incidenza delle elargizioni per l'attività istituzionale, rispetto ai costi complessivi, è passata dal 36,72% del 2004 al 43,71% dell'anno 2005. E' in atto ogni sforzo per elevare ulteriormente la quota dei fondi destinati all'attività istituzionale;
3. i costi per la gestione ed acquisizione dei soci, di struttura e generali sono passati da Euro 520.315 del 2004 a Euro 409.622 dell'esercizio in esame, con una riduzione del 21,27%.

Passiamo ora all'esame dei vari settori di attività.

Attività istituzionale

L'attività istituzionale è stata molto intensa, a fronte delle richieste di contributi per assistenza e consulenza pervenute. Ogni richiesta viene vagliata dal Comitato Scientifico nei suoi contenuti e nelle finalità per poi passare, se accolta, all'approvazione del Consiglio Direttivo.

Il "Filo Rosso", che offre servizi gratuiti di consulenza medica sui rischi riproduttivi, ha fornito alcune migliaia di risposte ai quesiti che gli sono stati posti. L'attività del "Filo Rosso" viene espletata dai tre Centri ubicati presso l'Ospedale San Paolo di Milano, l'Ospedale Fatebenefratelli Isola Tiberina di Roma e la "Casa Sollievo della Sofferenza" di San Giovanni Rotondo, e si avvale della consulenza di specialisti particolarmente qualificati. Prossimamente, verrà aperto un nuovo Centro "Filo Rosso" presso il Policlinico Universitario Federico II di Napoli.

E' stata inoltre svolta, a mezzo di campagne di stampa, una intensa attività di divulgazione scientifica, di prevenzione e di sensibilizzazione, volta a far conoscere gli scopi e le attività dell'Associazione.

L'opuscolo informativo "Decalogo per una maternità serena", predisposto dal nostro Comitato Scientifico, ha continuato ad esercitare un vivo interesse fra le future

mamme. Le richieste del Decalogo su supporto cartaceo sono state molto elevate. Altrettanto si può dire delle copie scaricate dal nostro sito Internet. E' in fase di predisposizione un primo aggiornamento del Decalogo.

Il periodico "Notizie ASM - Educazione alla Salute", pubblicato in circa 50.000 esemplari, viene trasmesso agli associati e distribuito gratuitamente alle farmacie, alle strutture ospedaliere e tramite i canali della grande distribuzione. Il periodico suscita vivo interesse ed è particolarmente apprezzato dai lettori per il suo contenuto.

Nell'ambito dell'attività scientifica è proseguito o è stato avviato il finanziamento delle seguenti ricerche:

- "Centro di Chirurgia Fetale Sperimentale" diretto dal Prof. Giorgio Pardi - Università degli Studi di Milano;
- Ricerca biennale sulla "Associazione tra i polimorfismi dei geni ACE 1 e ACE 2 ed iposviluppo fetale" che fa capo al Prof. Giuseppe Simoni - Polo Universitario San Paolo di Milano;
- Ricerca su "Le basi molecolari delle malformazioni negli arti: analisi funzionali di nuove mutazioni nei geni HOXA13 e HOXD13" diretta dal Prof. Vincenzo Zappavigna dell'Università di Modena;
- Ricerca biennale con ecografo tridimensionale sullo studio del volume placentare in feti normali e malformati diretta dalla Prof.ssa Irene Cetin della Clinica Mangiagalli di Milano;
- "Terapia in utero del ritardo di crescita intrauterino: studio del trasporto placentare di aminoacidi essenziali mediante isotopi stabili e sviluppo di una soluzione di aminoacidi specifica per il feto" - responsabile Prof.ssa Anna Maria Marconi - Università di Milano;
- Ricerca sulla Sindrome di Rubinstein-Taybi a cura della Prof.ssa Lidia Larizza e del Dott. Angelo Selicorni; Sono state inoltre finanziate Borse di studio per giovani ricercatori, nonché iniziative assistenziali a favore di bambini svantaggiati ed un programma molto avanzato di integrazione sociale e relazionale indirizzato a giovani affetti da anomalie cromosomiche, che ha ricevuto riconoscimenti anche in sede europea.

Di particolare rilievo la formalizzazione, in data 8.2.2005, della convenzione con cui la nostra Associazione si è impegnata con l'Università degli Studi di Milano a finanziare, per 10 anni, la posizione di un Professore associato di II fascia per il settore scientifico - disciplinare MED 40 "Ginecologia ed Ostetricia", mediante un contributo complessivo di Euro 400.000 da erogare in quote annuali a scalare. L'incarico è stato affidato alla Prof.ssa Anna Maria Marconi.

Va inoltre segnalata la donazione ad un Centro Ospedaliero di Sofia, in Bulgaria, di un ecografo multidisciplinare destinato ad un progetto sulla diagnostica ecografica e alla terapia delle anomalie della giovane età.

Complessivamente, nel 2005, l'attività istituzionale ha evidenziato elargizioni per Euro 318.154, a fronte di Euro 301.907 del precedente esercizio (aumento del 5,38%).

Attività di raccolta fondi

E' l'attività di base dell'Associazione. Dall'entità dei fondi raccolti dipende, infatti, qualità e quantità degli interventi da effettuare per realizzare le finalità dell'Associazione. La voce più significativa delle entrate è rappresentata dai contributi associativi che ammontano a Euro 529.144 e rappresentano il 61,09% del totale dei proventi. Gli stessi registrano un decremento rispetto al precedente esercizio e si attestano sui valori dell'esercizio 2003. Sostanzialmente stabile il numero dei soci (circa 35.000), con presenze significative in tutte le province italiane.

Si evidenziano inoltre le seguenti fonti di finanziamento:

- trasmissione televisiva "La Fabbrica del Sorriso" (Euro 160.556)
- manifestazione "Valzer di Natale" (Euro 41.790)
- iniziativa "Bomboniere della Solidarietà" (Euro 35.623)
- manifestazione "Un libro per la vita" che si è svolta in sette città italiane (Euro 15.573)
- Touring Club Italiano per quota a nostro favore su sottoscrizione carta di credito Clarima (Euro 15.365)
- contributo istituzionale da Lince S.p.A. (Euro 10.000)

- due spettacoli presso il Teatro Smeraldo di Milano (Euro 7.000)
- iniziativa biglietti di Natale (Euro 3.272)
- concerto di musica classica a Roma in memoria di Margherita (Euro 1.520)
- campagne promosse da Despar (Euro 1.472)
- campagna assicurativa Aig Europe (Euro 329)
- donazioni varie (Euro 8.677).

L'Associazione ha inoltre beneficiato di due lasciti testamentari (Euro 6.197), oltre che di proventi finanziari per Euro 21.009.

Nel corso dell'esercizio si è ulteriormente consolidata la collaborazione tra l'Associazione e Società ed Enti vari, che ha consentito di realizzare proficui, reciproci risultati e sinergie. Ciò, a conferma di come si stia via via sviluppando la cultura della responsabilità sociale delle imprese e la relativa sensibilità e solidarietà verso il settore non profit. L'Associazione ha fruito inoltre di buona visibilità su quotidiani e periodici.

I proventi complessivi dell'esercizio 2005 ammontano a Euro 866.853, contro Euro 1.063.751 del precedente esercizio ed Euro 851.788 dell'anno 2003.

Costi di struttura, generali e per gestione ed acquisizione soci

Ammontano a Euro 409.622, a fronte di Euro 520.315 del precedente esercizio. La diminuzione, pari al 21,27%, è in parte determinata da una attenta politica di contenimento dei costi ed in parte dalla mancata organizzazione di eventi che a loro volta generavano proventi (ad esempio il torneo di golf).

Fatti significativi verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio e budget 2006

Normale l'andamento della gestione nei primi mesi del 2006. A fronte della riduzione dei proventi verificatasi nell'esercizio 2005, si sta operando per valorizzare al massimo l'apporto dei soci e per ricercare nuove fonti di finanziamento. Parallelamente, si interviene per contenere i costi di struttura. In particolare, si segnala che, a seguito di offerta in opzione per l'acquisto degli uffici condotti in locazione, presentata dal proprietario, l'Associazione ha ritenuto di aderire all'offerta stessa, per dotarsi di un bene strumentale alla propria attività; ciò, anche ricorrendo ad un mutuo fondiario. Le quote di rimborso del mutuo saranno pressoché corrispondenti all'attuale canone di affitto.

Signori Associati,

L'Associazione prosegue nell'attività tesa a dotarsi di strumenti gestionali che consentano di realizzare a pieno la propria missione, secondo standard di efficacia, efficienza, trasparenza e qualità. Ciò per evidenziare, di fronte agli associati ed ai donatori a vario titolo, i valori, le finalità e gli obiettivi che ispirano la propria attività, i risultati sociali conseguiti ed i benefici arrecati alla collettività.

Il bilancio consuntivo di esercizio, attraverso valori numerici, ha appunto lo scopo di informare in modo fedele i soci ed i terzi sull'effettivo svolgimento della gestione. Gli enti non profit non hanno, infatti, prodotti da vendere: il loro prodotto è la spesa stessa, di cui vanno valutati gli effetti in termini non di immagine, ma di bene sociale prodotto.

A tal fine la Vostra Associazione, sia pure con gradualità e con i mezzi di cui dispone, ha avviato la realizzazione, almeno per gli interventi più significativi, di una valutazione ex ante, in itinere ed ex post delle ricerche e degli interventi effettuati tramite i propri finanziamenti. Ciò per misurare la congruenza tra "prodotto generato" e "prodotto atteso", per verificare le ricadute sul contesto cui l'intervento è destinato e per fornire risposte sempre più adeguate ai propri interlocutori, soprattutto soci e donatori in genere.

Signori Associati,

a conclusione della presente relazione, Vi invitiamo ad approvare il Bilancio al 31/12/2005 ed a deliberare la destinazione dell'avanzo di esercizio di Euro 132.871 (Euro 132.870,56 senza arrotondamento) a rafforzamento del patrimonio.

Il Presidente
Marinella Angiulli Di Capua

**RELAZIONE DEL COLLEGIO
DEI REVISORI DEI CONTI
SUL BILANCIO AL 31 DICEMBRE 2005**

Signori Associati,

il progetto di bilancio, completo della nota integrativa e della relazione sulla gestione, è stato approvato dal Consiglio Direttivo in data 22 Maggio 2006. Il risultato dell'esercizio evidenzia un avanzo di Euro 132.871. Il Consiglio Direttivo, nella sua relazione sull'attività svolta, ha ampiamente illustrato i progetti che sono stati realizzati nell'ambito dell'attività istituzionale e le azioni messe in atto per garantire una adeguata raccolta dei fondi. Ha altresì evidenziato i confronti dei parametri gestionali con quelli dell'esercizio precedente.

Da parte nostra, Vi segnaliamo che nel corso dell'esercizio abbiamo effettuato i controlli previsti dalla vigente normativa ispirandoci ai principi di comportamento del Collegio Sindacale raccomandati dai Consigli Nazionali dei Dottori Commercialisti e dei Ragionieri. Nell'esercizio del nostro mandato, abbiamo vigilato sulla osservanza della legge e dello statuto dell'Associazione e sul rispetto dei principi di corretta amministrazione, e in particolare sulla adeguatezza del sistema contabile adottato dalla Vostra Associazione.

Il bilancio che abbiamo ricevuto al termine del citato Consiglio Direttivo è stato da noi esaminato e controllato. Le risultanze si riassumono nei seguenti valori:

STATO PATRIMONIALE

ATTIVO	Euro	1.276.680
PASSIVO		
Avanzi esercizi precedenti	Euro	813.866
Debiti, fondi diversi e risconti passivi	Euro	329.943
Avanzo dell'esercizio	Euro	132.871

Il risultato dell'esercizio trova conferma nel Rendiconto della Gestione che si riassume come segue:

PROVENTI	Euro	866.153
ONERI		
Attività istituzionale	Euro	318.154
Costi gestionali	Euro	409.622
Oneri tributari e finanziari	Euro	5.506
Totale ONERI	Euro	733.282
Avanzo dell'esercizio	Euro	132.871

I criteri di valutazione del bilancio sono gli stessi dell'esercizio precedente: è pertanto possibile procedere alla comparazione dei dati.

Vi segnaliamo infine che il Consiglio Direttivo ha ritenuto di aderire all'offerta di acquisto degli uffici che attualmente sono condotti in locazione, per dotarsi di un bene strumentale atto a garantire la continuazione della propria attività.

In base alle attuali disponibilità finanziarie, il Consiglio Direttivo ritiene di potere assicurare un costante impegno nelle attività istituzionali, così come previsto nel budget 2006.

Signori Associati,

sulla base delle considerazioni di cui sopra, il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere favorevole all'approvazione del bilancio al 31 dicembre 2005 e alla destinazione dell'avanzo dell'esercizio, che come già evidenziato ammonta a Euro 132.871.

Vi invitiamo a deliberare in merito.

Il Collegio dei Revisori dei Conti
Renzo Maderna
Lodovico Gaslini
Luigi Giraldi

BILANCIO AL 31 DICEMBRE 2005

STATO PATRIMONIALE 31.12.2005 31.12.2004

Attività

- Immobilizzazioni Immateriali	1.284	0
- Fondo di Ammortamento Immob. Immateriali	(128)	0
- Immobilizzazioni Immateriali nette	1.156	0
- Immobilizzazioni Materiali	19.517	11.474
- Fondo di Ammortamento Immob. Materiali	(11.747)	(9.711)
- Immobilizzazioni Materiali nette	7.770	1.763
- Disponibilità finanziarie in titoli	792.741	794.505
- Disponibilità finanziarie in c/c e cassa	358.411	374.094
- Crediti		
. verso Clienti	35.474	38.190
. diversi	53.291	56.417
. Fondo svalutazione crediti	(12.911)	(12.911)
- Totale crediti	75.854	81.696
- Depositi cauzionali	4.390	4.390
- Ratei attivi	36.358	26.191
Totale Attività	1.276.680	1.282.639

Passività

- Debiti		
. verso Fornitori	105.037	176.969
. diversi	18.840	14.021
- Fondo Rischi ed Oneri	141.330	149.956
- Fondo TFR	18.498	25.203
- Fondo svalutazione titoli	807	807
- Ratei passivi	45.431	1.317
- Risconti passivi	0	100.500
Totale Passività	329.943	468.773

Patrimonio dell'Associazione

- Avanzi esercizi precedenti	813.866	574.969
- Avanzo dell'esercizio	132.871	238.897

Patrimonio netto **946.737** **813.866**

Totale Passività + Patrimonio **1.276.680** **1.282.639**

CONTI D'ORDINE

Lasciti testamentari	1	2
Nostrì impegni a favore di terzi	377.700	0

**RENDICONTO DELLA GESTIONE
A PROVENTI ED ONERI**

31.12.2005 31.12.2004

Proventi

- Ricavi da prestazioni	15.902	58.391
- Proventi da:		
. contributi Associativi	529.144	633.817
. manifestazioni / iniziative varie	84.163	131.666
. La Fabbrica del Sorriso	160.556	176.602
. campagne promozionali	40.556	26.367
. lasciti testamentari / legati	6.197	10.913
- Proventi finanziari	21.009	18.219
- Quote utilizzate del fondo rischi	8.626	7.776
Totale proventi	866.153	1.063.751

Oneri

A) Attività istituzionale

- Notiziario, divulgazione scientifica e privacy	63.824	89.764
- Decalogo ASM	0	240
- Filo Rosso	22.074	29.142
- Erogazioni a istituzioni scientifiche	142.000	152.000
- Donazioni a istituzioni scientifiche	41.423	13.112
- Professore Associato ASM	22.300	0
- Elargizioni assistenziali	10.600	5.000
- Attività scientifica e di ricerca	15.933	12.649
Subtotale	318.154	301.907

**B) Costi per gestione ed acquisizione
Associati, spese generali e di struttura**

- Acquisti	10.556	12.611
- Prestazioni		
. collaborazioni	74.564	106.600
. manutenzioni diverse	10.092	9.928
. spese acquisizione/gestione Associati	87.690	122.390
. manifestazioni	45.892	97.592
. spese telefoniche	5.700	7.668
. locazioni	27.430	27.077
. varie	6.021	6.647
- Costi di lavoro	109.434	100.875
- Accantonamenti TFR	6.484	6.015
- Costi diversi	13.011	12.944
- Oneri e costi finanziari	10.584	8.021
- Ammortamento immobilizzazioni	2.164	1.947
Subtotale	409.622	520.315

Totale A) + B) **727.776** **822.222**

- Oneri Tributari	4.260	2.572
- Minusvalenze su titoli	1.246	60

Totale oneri **733.282** **824.854**

Avanzo dell'esercizio **132.871** **238.897**

Totale **866.153** **1.063.751**

Il Tesoriere
Francesco Rangone

Il Presidente
Marinella Angiulli Di Capua

NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO AL 31/12/2005

Principi di redazione del bilancio

Il Bilancio è redatto nell'osservanza dei principi contabili e della normativa vigente. In particolare, si è tenuto conto del principio di prudenza e di competenza economica e temporale per quanto riguarda proventi e oneri, indipendentemente dalla data dell'incasso o del pagamento. I criteri di valutazione sono invariati rispetto ai precedenti esercizi.

Nel Conto Economico sono stati suddivisi i costi relativi all'attività istituzionale rispetto a quelli di struttura, a carattere generale e per la gestione e l'acquisizione dei soci. Per quanto concerne le immobilizzazioni materiali ed immateriali, le quote di ammortamento sono conteggiate in rate costanti, correlate alla vita utile stimata delle varie categorie omogenee di beni.

I crediti sono iscritti al presunto valore di realizzo, i debiti al loro valore nominale. Il fondo TFR è conteggiato con tutte le competenze maturate alla data di chiusura dell'esercizio. I valori indicati sono arrotondati alla unità di Euro, in conformità alla normativa vigente.

Commento delle principali voci di bilancio

Passiamo ora all'esame delle principali voci del Bilancio al 31 Dicembre 2005, che evidenzia un avanzo di Euro 132.871. Tra parentesi vengono annotati, per raffronto, i valori del precedente esercizio.

STATO PATRIMONIALE: ATTIVITA'

Immobilizzazioni immateriali:	1.284	(-)
	-128	(-)
	<u>1.156</u>	<u>(-)</u>

La voce riguarda i costi per l'acquisizione, nell'anno 2005, di software e licenze per la realizzazione della messa in rete dei nuovi PC e server.

Immobilizzazioni materiali:	19.517	(11.474)
	-11.747	(-9.711)
	<u>7.770</u>	<u>(1.763)</u>

Nell'esercizio in esame si è provveduto al rinnovo delle apparecchiature di elaborazione dati, mediante l'acquisto di n. 4 PC, server e stampante (Euro 8.044). Gli incrementi del Fondo ammortamento corrispondono alla quota annuale di competenza dell'esercizio.

Disponibilità finanziarie in titoli: 792.741 (794.505)

Sono rappresentate da titoli di stato (CCT e BTP) per Euro 198.572, obbligazioni Toyota (Euro 39.948), obbligazioni Unicredit (Euro 205.000) e dal Fondo obbligazionario Etico (Euro 49.379) acquistati tramite Unicredit Private Banking S.p.A. I titoli sono in carico al prezzo di acquisto, rettificato dal fondo svalutazione di Euro 807. La voce include inoltre una operazione pronti/termine per Euro 299.842.

I titoli suddetti (Euro 492.899) sono vincolati in pegno presso Unicredit Private Banking S.p.A. a garanzia della fideiussione rilasciata l'8.2.2005 dallo stesso istituto nell'interesse della nostra Associazione ed a favore della Università degli Studi di Milano. Ciò, a fronte dell'impegno di finanziare un posto di docente di seconda fascia per il settore scientifico - disciplinare MED 40 "Ginecologia ed Ostetricia". L'impegno dell'Associazione, di cui all'atto 8.2.2005, ammonta ad Euro 400.000, ha durata decennale, con versamenti annuali a scalare.

Disponibilità finanziarie in c/c e cassa: 358.411 (374.094)

Comprendono la liquidità presso banche (127.672), e sul conto corrente postale (229.874) oltre alla giacenza di cassa (865).

Crediti verso clienti: 35.474 (38.190)

Trattasi quasi esclusivamente dei crediti originati per i diritti sulla manifestazione "Un libro per la vita" (22.234). E' tuttora in essere un credito che si ritiene inesigibile e per il quale esiste accantonamento al fondo svalutazione crediti di pari importo (12.911).

Crediti diversi: 53.291 (53.291)

Riguardano un'anticipazione effettuata ad Antea Edizioni S.r.l., di cui si è chiesto il rimborso. Relativamente alla stessa anticipazione, a fine esercizio 2001 è stato effettuato un accantonamento a fondo rischi di ammontare corrispondente al nostro credito.

Depositi cauzionali: 4.390 (4.390)

Riguardano il deposito a garanzia del canone di affitto degli uffici in Milano - corso Italia 45.

Ratei attivi: 36.358 (26.191)

Concernono contributi di competenza dell'esercizio derivanti da iniziative e manifestazioni diverse (31.302) nonché quote di interessi su titoli, maturati nel 2005 e riscossi nel corrente esercizio (5.056).

STATO PATRIMONIALE: PASSIVITA'

Debiti verso Fornitori: 105.037 (176.969)

Riguardano i debiti i cui termini di pagamento non sono ancora scaduti a fine esercizio, o quelli in contestazione.

Debiti diversi: 18.840 (14.021)

Comprendono debiti verso l'Erario, l'INPS e l'INAIL (11.926) e verso il personale dipendente per competenze differite e ferie residue (6.914).

Fondo Rischi ed Oneri: 141.330 (149.956)

Riguarda gli accantonamenti effettuati in via prudenziale il 31.12.2001 a fronte di situazioni di contenzioso pregresse. Nel corso dell'esercizio 2005 sono stati utilizzati Euro 8.626 concernenti rischi i cui termini di prescrizione risultano superati.

Fondo Trattamento di Fine Rapporto di lavoro: 18.498 (25.203)

Copre le indennità maturate a fine esercizio a favore del personale dipendente, in conformità alle norme di legge e del contratto di lavoro.

Ratei passivi: 45.431 (1.317)

Si riferiscono alla erogazione per il Centro di Chirurgia Fetale Sperimentale di Milano ed al rimborso spese per il Filo Rosso Genetico di San Giovanni Rotondo, maturati nel 2005 e liquidati nel corrente esercizio.

CONTI D'ORDINE

Lasciti testamentari: 1 (2)

Evidenziano, a valore promemoria, n. 1 lascito testamentario di cui non sono noti né l'ammontare, né i tempi dell'eventuale realizzo.

Nostri impegni a favore di terzi: 377.700 (-)

Si riferiscono all'impegno di cui all'atto dell'8.2.2005, assunto congiuntamente alla "Associazione Amici della Mangiagalli" ed a favore della Università degli Studi di Milano, di finanziare un posto di docente di seconda fascia per il settore scientifico - disciplinare MED 40 "Ginecologia ed Ostetricia". Il nostro impegno complessivo ammonta ad Euro 400.000, da erogare nell'arco di un decennio in quote annuali a scalare su richiesta del creditore. Il versamento relativo all'anno 2005 è stato pari ad Euro 22.300. Il nostro impegno è controgarantito da una fideiussione rilasciata da Unicredit Private Banking S.p.A., a favore della Sudafrica abbiamo costituito in pegno titoli di nostra proprietà, come illustrato alla voce "Disponibilità finanziarie in titoli".

RENDICONTO DELLA GESTIONE

Ricavi e proventi: 866.153 (1.063.751)

Costi, oneri, ammortamenti ed accantonamenti: 733.282 (824.854)

Le voci componenti i due gruppi sono analiticamente riportate a bilancio. I proventi ed i ricavi registrano una diminuzione del 18,57% e si attestano sui valori dell'esercizio 2003. Sono in corso di esame le cause che hanno determinato questa situazione, allo scopo di mettere in atto interventi gestionali che consentano il recupero delle precedenti quote. I contributi associativi rappresentano il 61,09% dei proventi complessivi. I proventi finanziari passano da Euro 18.219 a Euro 21.009.

I costi sostenuti per l'attività istituzionale sono passati da Euro 301.907 a Euro 318.154 con un ulteriore incremento del 5,38%. Di questi, Euro 221.656, pari al 69,67%, sono rappresentati da erogazioni e donazioni per attività scientifica e di ricerca. Da segnalare la donazione di un ecografo multidisciplinare ad un Centro Ospedaliero di Sofia, in Bulgaria, destinato ad un progetto di diagnostica ecografica e terapia delle anomalie della giovane età (Euro 28.500) e le elargizioni effettuate a favore dei bambini dell'Afghanistan (Euro 3.500) ed alla Associazione Amici di Deon a sostegno di orfanotrofi e asili nido del Sudafrica (Euro 2.500).

Sempre molto intensa l'attività di prevenzione e divulgazione scientifica e la consulenza a favore delle future mamme attraverso il Filo Rosso. Assai elevata la richiesta del "Decalogo per una maternità serena".

Il personale in forza al 31.12.2005 è pari a n. 4 impiegati, invariato rispetto al precedente esercizio. L'Associazione si avvale delle prestazioni di n. 2 collaboratori come al 31.12.2004. L'Associazione fa affidamento sull'efficienza, su una più razionale organizzazione del lavoro e sugli stimoli e le motivazioni del personale stesso.

Come in precedenza indicato, il risultato dell'esercizio 2005 evidenzia un avanzo di Euro 132.871 a fronte di Euro 238.897 al 31.12.2004.

Il Tesoriere
Francesco Rangone

Il Presidente
Marinella Angiulli Di Capua